

传授技艺



布鞋文创品



# 段玉国

## 练就“针功夫” 巧手走天下

□洛报融媒记者 张光辉 通讯员 赵博文/图

近日,在汝阳县小店镇高庄村的高老庄布鞋产业园,洛阳市非物质文化遗产项目段氏传统手工布鞋制技艺代表性传承人段玉国正在整理发往海外的订单产品。

汝阳段氏传统手工布鞋制技艺已有200余年的历史。段玉国从小跟随母亲学习制作传统手工布鞋,纺线、织布、纳鞋底子……他样样精通,在千层底下练就了“针功夫”,传承起这门老手艺。

段氏传统手工布鞋在河洛大地成名较早,被评为河南老字号。作为非遗传承人,段玉国在选材、工艺等方面非常讲究,并在传承传统手工布鞋制技艺的基础上不断探索、创新,在制鞋工艺上融入绣花、卡通形象等现代元素,以满足现代人的审美需求。

同时,他还采取“公司+农户”的形式,将非遗技艺传授给周边群众,带领群众通过参与布鞋加工增加收入。如今,汝阳农民制作的传统手工布鞋不仅产销国内,还“漂洋过海”远销美国、日本、英国等国家和地区。



国家级河洛文化  
生态保护实验区  
NATIONAL HELUO CULTURAL ECOLOGICAL  
PROTECTION EXPERIMENTAL ZONE



手工制鞋



帮扶指导



制格褙(gē bei)



虎头布鞋



扫码观看视频